

De la región

CEHEGIN

Regreso de "Miss Cehegin".—Lo que nos dicen ella y el Alcalde. Anoche llegaron en el tren nuestros estimados amigos don Juan Agudo, Alcalde de esta, y varios paisanos más, en unión de la señorita Nati García Carrasco, que ha representado a este pueblo en el Concurso Nacional de Belleza. También les acompañaba la distinguida y respetable señora doña Pepita Luermo, de García Moral.

En Murcia se quedó don Salvador Piñero, miembro de la Comisión. Inmediatamente de conocerse esta noticia, fueron muchísimas las personas que desfilaron por el domicilio de nuestra «Miss», con objeto de felicitarla por la buena impresión que causó ante el pueblo murciano. También saludaron al Alcalde señor Agudo numerosas personas.

Nosotros nos pusimos a hablar con ella, y se mostró satisfichísima de su estancia en Murcia, y de la acogida que le dispensaron en nuestra capital de provincia. Tuvo frases de agradecimiento para el pueblo murciano, y también para los señores — entre otros Serna, Ayuso, Baró y Sánchez Jara.

De la elección de «Mis Cartagena», nos dijo que se había procedido con justicia.

Con el señor Agudo también hablamos, y al igual que la señorita García Carrasco agradeció las pruebas de simpatía de que fueron objeto en Murcia. Nos dijo que en su nombre diésemos las más expresivas gracias a la Asociación de la Prensa, por lo realizado con «Miss Cehegin», de lo cual quedarán en este pueblo altamente agradecidos.

La señorita representante de este pueblo va a ser objeto de un homenaje por parte de todas las cehegineras.

También sabemos que ha sido invitada al Certamen literario que se va a realizar en Lorca por aquellos periodistas.

Con el objeto de tratar de un modo más extenso sobre la estancia de «Miss Cehegin» en Murcia, y sobre el homenaje que se le piensa rendir, hemos hablado por teléfono con nuestro estimado amigo y redactor corresponsal de este diario en esta señor Piñero, el cual nos ha rogado no digamos todo aquello que deseáramos con el objeto de poder él ampliar esa información, a la misma vez que criticar la acción de varios señores, entre ellos el empresario del Teatro Alfaro por su actuación en este asunto.—K.L.

DIARIO DE LORCA

Preparando un homenaje
Nuestro buen amigo, don Joaquín Ruiz, director del periódico local «La Lucha», ha lanzado desde las columnas del periódico que dirige, la idea de tributar un homenaje al culto maestro de Lumberras, don Francisco Tirado Martínez, quien por espacio de cuarenta años ha laborado de manera eficaz e incansante en dicho pueblo en beneficio de su cultura.

La idea del señor Ruiz ha sido secundada con éxito por todos los elementos de Lumberras y en su consecuencia se prepara un interesante homenaje a dicho benemérito maestro.

Nuestra enhorabuena al señor Tirado Martínez y muy extensiva a todos sus discípulos por la prueba de civismo y de cultura que rebela el homenaje aludido.

Onomástico

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo don Benito Martínez, culto interventor de este Ayuntamiento y su joven hijo don Benito Martínez Caro.

También celebró sus días nuestro querido amigo el culto jefe de Estadística del Ayuntamiento, don Ricardo Castillo.

Deseamosle pasaran feliz día de su onomástico.—C.

Información deportiva

Los campeonatos atléticos

El domingo y en las pistas del campo de la Condomina tuvieron lugar las pruebas de 200 metros lisos, triple salto y lanzamiento de peso. Campeonato de triple salto.—Inscritos: Elche, Vicente Antón, Vicente Clavel, Jaime Buigas y Pedro N. Pérez.

Guardia de Asalto, Francisco Díaz.

Imperial F. C., Francisco Rodríguez y Adolfo López.

Murcia Atlético, Mariano Gómez.

Resultados:
Vencedores.—1.º Francisco Rodríguez, con 11 metros 60 centímetros.
2.º Adolfo López, con 11 metros 34 cm.

3.º Francisco Díaz, con 10 metros 88 cm.

Mejoramiento de marcas: Francisco Rodríguez, con 11 metros 89 centímetros.

Adolfo López, con 11 m. 70 cm.

Francisco Díaz, con 11 m. 55 cm.

Carrera 200 metros lisos.—Por irregularidades en esta prueba en la segunda eliminatoria, se aplazó hasta la reunión del Comité ejecutivo.

Lanzamiento de peso.—Inscritos: Manuel Cano, José Manzanares y Pedro Marín, por el Imperial F. C.

Guardias de Asalto: Abundio Serrano, Juan José Solano y José Martínez Campillo.

Resultados:
Vencedores: Abundio Serrano, con metros 90 centímetros.
José Martínez Campillo con 8 metros 72 cm.

Juan J. Solano, con 8 m. 57 cm.
Pedro Marín, con 7 m. 30 cm.
José Manzanares, con 7 m. 55 cm.

Mejoramiento de marcas. Abundio Serrano, en 9 metros 24 centímetros, batió record.

Juan J. Solano, en 8 m. 58 cm.
José Martínez Campillo, en 9 metros 14 cm., batió record.

Fulbol modesto

El Betis sigue triunfando

El domingo 1 de abril, en el campo de Zarandona y antes que lucharan el Imperial y el Albacete F. C. celebró un interesante encuentro entre los equipos Betis F. C. del Barrio y club Recreativo de Patino, venciendo el Betis por tres a cero, dando la sensación de un dominio absoluto sobre sus contrarios.

En el campo del Europa la Transvía F. C. derrotó al C. D. Imperio por 6-2.

Los vencedores alinearon: Paco; Vera, Julio; Rumba, Villa, Crana; Fauto, Conesa, Conesa II, Marín y Alberto.

Los goals de los vencedores fueron marcados por Conesa 4 y Fausto 2.

NOTICIAS

Para el día 5 de abril están señalados en esta Delegación de Hacienda los siguientes pagos:

Administrador principal de Correos, 142'52; Ayuntamiento de esta capital, 3.710'43; primer jefe de la Guardia civil, 225'8; don Agustín Guillén, 411'26; don Juan Franco, 2.743'31; don Eduardo Labaigo, 983'75; Ingeniero director de la Estación Sericícola, 9.755; don Emilio Saez, 6.500; don Salvador Masía, 1.800; don Ginés Segura, 965; don Juan Muñoz, 5.000; don Antonio Pérez, 1.397; don Juan López, 322'78; y don Fulgencio Meseguer, 397'2.

En Madrid, por nuestro particular amigo don Juan Antonio Escribano Vicente, ha sido pedida para su hijo don Juan Antonio, la mano de la encantadora y distinguida señorita Conchita Cervantes, hija de don Javier Cervantes.

La boda ha quedado concertada para fecha próxima.

Reciba por adelantado nuestra felicitación.

Se encuentra ligeramente indispuerto y guarda cama nuestro estimado amigo y colaborador don Enrique Martí.

Haemos votos por su rápido restablecimiento.

En la casa de nuestro buen amigo don José Cano López han pasado unos días, coincidiendo con las fiestas de Semana Santa, su madre política la distinguida señora doña Concepción Rodríguez Guisasaola y sus hermanos políticos don Enrique Estades Rodríguez y bella señora doña Pilar de la Fuente, con sus hijos; todos ellos procedentes de Madrid.

Han partido para dicha capital, saliendo encantados de nuestras fiestas y clima, y de la simpatía de los murcianos.

Reciban nuestro saludo de despedida.

SUCESOS

Un ahogado

En el recorridor de la Vereda del Tío Matías, de la diputación del Raal, fue encontrado el cadáver de Josefa Navarro Martínez, de 60 años.

Por las averiguaciones realizadas por la guardia civil, parece ser que la desgraciada mujer al pasar por dicho sitio resbaló y cayó al agua, pereciendo ahogada.

Niña muerta por un auto

En el kilómetro 274 de la carretera de Murcia a Lorca, al ir a adelantar un auto conducido por Pascual Mateo Ruiz a un carro, salió de improviso la niña de 7 años Soledad Peñas López, la cual fue alcanzada por el auto, quedando muerta en el acto.

El conductor del vehículo se presentó en el cuartel de la guardia civil de Lorca, dando cuenta del suceso.

En el hecho intervino el juzgado, que ordenó el ingreso en la cárcel del autor del atropello.

Choque de autos

En la carretera de Murcia a Abanilla, al querer el automóvil de la matrícula de Alicante número 3.603, conducido por su propietario Ginés Fernández López, pasar a otro, con el que chocó, saltando despedido hacia la cuneta, donde alcanzó a Bárbara Campillo, a sus hijos Joaquín y Gervasio Martínez Campillo, de 7 y 3 años, y a José González González, de 7 años, todos los cuales, menos Gervasio que sufrió heridas graves, resultaron con contusiones leves en diferentes partes del cuerpo.

Carterista cazado

El súbdito francés M. Louis Joubin de 50 años, ha denunciado en la Comisaría que cuando se encontraba presenciando la batalla de flores en el Parque de Ruiz Hidalgo, notó que le metían la mano en un bolsillo del pantalón en el que llevaba una cartera con 25.000 francos.

Por rápido que quiso ser el «cartero» en dar el «tiron», más lo fue M. Joubin en echarle mano, y lo cogió con cartería y todo, entregándolo a la fuerza.

El detenido se llama Joaquín Aroís Costa.

En la carretera de Benijáun un automóvil mata a un hombre hiriendo gravemente a una mujer

A últimas horas de la tarde de hoy ha ocurrido una lamentable desgracia en la carretera de Benijáun.

Uno de los automóviles de servicio público, que hacen el recorrido entre Murcia y dicho pueblo, atropelló al anciano Lorenzo Gómez, natural de San Benito, causándole heridas tan extraordinariamente graves que murió a los pocos momentos.

El conductor del coche, queriendo evitar el atropello, hizo un rapidísimo viraje, desviándose el automóvil al lado opuesto de la carretera por donde iba la anciana Rita Ramos Cebacho, de sesenta y cinco años la cual fué arrastrada por el vehículo que le produjo fuerte conmoción cerebral, la fractura del húmero y clavícula izquierdas, varias contusiones y magullamiento general.

Los dos fueron conducidos a la Casa de Socorro donde se comprobó que Lorenzo había fallecido.

Rita fué asistida y trasladada después al Hospital provincial, siendo su estado, grave.

Del suceso dióse cuenta a las autoridades.

Del gobierno civil

Lo que dice el gobernador

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les habló de las fiestas de Primavera, que habían terminado el día anterior, sin el menor incidente.

El señor Rodríguez Soriano elogió el civismo demostrado por el pueblo de Murcia con ocasión de sus fiestas, que queda evidenciado al poderse decir que tanto las fiestas cívicas como las religiosas han transcurrido sin el menor incidente.

Luego hizo también grandes elogios de los servicios prestados durante estos días por las fuerzas de Seguridad y Asalto, Vigilancia y Guardia civil, las que, aparte de contribuir de un modo eficaz al mantenimiento del orden, y a la evitación de que los carteristas y timadores realizarán actividades de las suyas, como se demuestra con el hecho de que durante estas fiestas sólo se ha presentado una denuncia por esta clase de delitos, mientras en las fiestas del año anterior se presentaron sesenta y siete.

Igualmente mostró su satisfacción por la actuación de los guardias de asalto en todas sus intervenciones de estos días, citando el caso de que hasta en Pliego, a donde fueron con motivo de unas manifestaciones contra el delegado gubernativo y tuvieron que realizar unas detenciones, fueron despedidos por el vecindario con demostraciones de simpatía.

El problema sedero

Después dijo el gobernador a los informadores que había recibido la visita de una comisión de la fábrica grande de la seda, la cual había ido a decirle que mientras que en la fábrica pequeña ya se habían reanudado los trabajos, en aquella todavía no.

IMPRESIONES POLITICAS

(VIENE DE LA PRIMERA)

La mitad de la República ha sido una bella mentira. Faltaba la última, que estaba a cargo del partido radical. El señor Lerroux había hecho una conciencia republicana a base del anticlericalismo. Don Alejandro no era un economista, ni un tratadista de derecho político, ni un ingeniero, ni un teorizante; era un revolucionario. Eso decía, por lo menos, y su gran orgullo estaba en proclamarlo. En el aspecto religioso era lo que se decía un tragacuras. Sería curioso reproducir párrafos de sus discursos y de sus trabajos periodísticos escritos en aquel largo período de los banquetes de promiscuación que todos los años se celebraban en cuasmas para mofarse del catolicismo.

Pues todo aquello ha venido a parar en la "guillotina" para otorgar haberes al clero.

No entremos en el fondo de la cuestión. Es humano que a los curas humildes se les ayude. Por nuestra parte, aunque nada suponemos ni hemos de influir, que se les dé lo que necesitan. Solo simpatía sentimos por ellos. Digase lo que se quiera son las víctimas de la nueva política, especialmente la católica que cuida más de los medios de propaganda moderna que de atender a los pastores. No importa que los parlamentarios de la extrema derecha hagan teatral alarde de un interés que no tienen.

Hay millones para fines electorales, para rotativos, para fines de organización, pero no para los hombres de vocación que a la religión se consagran y de la religión deben vivir.

No nos arruga pues que al bajo clero se auxilie. Lo que no hay más remedio que señalar, porque es nuestro deber, es la inconsecuencia y la ficción. Si el partido radical votó la República laica y la separación de la Iglesia y del Estado ¿por qué esta contradicción en tan corto espacio de tiempo?

Si el señor Lerroux ha consagrado toda una vida a crear un estado de conciencia en el país, ¿por qué salta sobre su propia obra y toma estas actitudes tan trágicamente informales? ¿Qué se ha equivocado y ahora rectifica? Bueno, pues entonces, si ha de borrar su historia se ha acabado el señor Lerroux y nada representa en el Gobierno.

Lo natural era que aspirara a gobernar para implantar su programa, el acordado en el Congreso de su partido—como ha recordado el señor Martínez Barrio—pero no para hacer lo que quería Acción Popular. De esta forma, quiera o no, el partido radical saldrá deshecho del Poder y la República perderá otro instrumento de Gobierno Mientras no se haga una política de acuerdo con las convicciones y desde el Poder se responda plenamente a la conducta trazada de la oposición, la política española no tendrá estabilidad posible. No se refocilen por ello las derechas; de la misma forma que el señor Lerroux se ha divorciado de sus propios amigos y admiradores, de aquellos que se hicieron izquierdistas por el entusiasmo de sus discursos y alardes revolucionarios, puede ser que el señor Gil Robles a pesar de todas las garantías actuales, se transforme llegada la necesidad en un terrible demagogo que deje al clero sin esos haberes que ahora les va a conceder el señor Lerroux.

Aquí no hay nada seguro ni ninguna verdad a largo plazo.

En vista de ello, agregó, me he puesto a hablar con el director de dicha fábrica, el cual me ha manifestado que ello es debido a que aún no ha recibido autorización de la empresa para adquirir capullo extranjero, ya que aquí no puede comprarlo por pedir los vendedores un precio superior al señalado, y que en cuanto reciba la autorización para hacer las compras, comenzarán los trabajos, lo que supone que será cuestión de días.

El viaje del ministro de Marina

Por último, dijo el señor Rodríguez Soriano a los reporteros que el ministro de Marina, señor Rocha, había regresado a Madrid muy satisfecho de las atenciones y agasajos que había recibido durante los días que ha permanecido en esta provincia.

La actuación del Gobierno

Lo que publica la "Gaceta", 4, a las 7 t.

Madrid.—La "Gaceta" en su número de hoy publica una orden del ministro de la Gobernación comunicando a los alcaldes y presidentes de los colegios locales de oficiales del secretariado local, interventores y depositarios, que deberán facilitar la asistencia de los mismos a las reuniones convocadas por el Colegio central.

Lo que dice Salazar Alonso

El ministro de la Gobernación, al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas les manifestó que en Zaragoza se había declarado la huelga general por cuarenta y ocho horas, según las manifestaciones de sus promotores.

Añadió que habían dejado de salir algunos tranvías, parte de los autobuses, y que tampoco habían acudido al trabajo algunos dependientes de los comercios. A pesar de ello, la normalidad en dicha ciudad es absoluta.

Agregó que había conferenciado con el subsecretario de la Gobernación, señor Benzo, el cual se encuentra en Zaragoza. De regreso de Barcelona, quien le ha manifestado que recorrió la población, donde la tranquilidad es absoluta, y la opinión está con el Gobierno.

Este, prosiguió, está dispuesto a adoptar las medidas que sean precisas, sin limitaciones de ninguna clase, para acabar con este estado de cosas intolerable. Los conflictos sociales tienen una causa, un fundamento. Estos paros sin justificación ni pretexto, sin otro motivo que la decisión de sus organizadores, tienen que acabarse.

Un periodista le preguntó si en las medidas de que había hablado estaban comprendidos los directivos del movimiento.

—Cuando digo que el Gobierno está dispuesto a tomar toda clase de medidas, le contestó el ministro, ponga por delante la extensión de las mismas, que no tendrá otra limitación que la impuesta por las leyes.

Luego dijo que marchaba al Ritz para asistir al almuerzo del comité directivo del partido radical, al que también asistiría el señor Lerroux.

Una reunión del partido radical socialista

Madrid.—El domingo próximo se celebrará un congreso extraordinario organizado por los elementos del partido radical socialista.

Parece que en este sector político existe el propósito de establecer corrientes de cordialidad con los demás grupos republicanos de izquierdas.

Un banquete

Esta mañana a la hora del mediodía los elementos del Comité Nacional del partido radical, se reunieron para celebrar un banquete.

Al terminar, los periodistas hablaron con el señor Guerra del Río, quien dijo que no se había tratado de nada de particular.

Por lo que se refirió a la votación de la guillotina, dijo el señor Guerra del Río que todo era cuestión de disciplina. Quien no la acate, quedará fuera del partido.

Otro discurso de Martínez Barrio

Esta tarde los periodistas hablaron con el señor Martínez Barrio, al que preguntaron si tenía pensamientos de pronunciar el domingo próximo otro discurso, según se decía.

Respondió que, desde luego, piensa ir a Ayamonte, donde hablará de nuevo.

Después dedicará unos días al descanso.

¿No pasa nada?

Madrid.—Al banquete que celebró el Comité ejecutivo del partido radical, asistieron Eloy Vaquero y Torres Campana.

Los periodistas preguntaron a este último sobre los asuntos tratados y se mostró reservadísimo, remitiéndose a la referencia dada por el señor Armasa.



Para no contagiarse de: **gripe, anginas, resfriados, tómenselo**

Pastillas de Panflavina



Las sesiones de Cortes

En medio de un gran escándalo, la Cámara aplica la guillotina al proyecto de ley por el cual se conceden haberes al clero

Comienza la sesión

Madrid.—A las cuatro y cuarto de la tarde da comienzo la sesión bajo la presidencia del señor Alba.

Los escaños y tribunas aparecen muy desanimados.

En el banco azul, los ministros de Estado, Marina y Justicia.

ORDEN DEL DIA

Continúa la discusión del presupuesto del ministerio de Estado.

Discurso del ministro

En defensa del mismo hace uso de la palabra el ministro de Estado.

El señor Pita Romero dice que no ha pretendido traer un presupuesto renovador, porque las circunstancias no eran favorables para ello, y por otra parte los apremios de tiempo le han impedido, tanto a él como a otros compañeros del Gobierno, introducir reformas esenciales en los presupuestos de los departamentos correspondientes.

(Se sientan en el banco azul los ministros de Hacienda e Industria).

Pese a ello, sigue diciendo el señor Pita Romero, se han introducido algunas reformas que han producido discrepancias en el seno de la Comisión.

Recoge el ministro las manifestaciones del señor de Los Ríos de que en estos presupuestos no puede crearse la secretaría general y técnica del ministerio, y dice que como ello supone una reforma que precisa de una ley para su realización, entonces será el momento de discutir si debe o no desaparecer la subsecretaría de Estado.

A su juicio, la subsecretaría tiene un carácter especial, y aunque existe una Dirección general, por su carácter especial no debe desaparecer la subsecretaría.

(Ocupa su escaño el señor Martínez Barrio).

El señor Rocha pasa del banco azul a los escaños de la minoría, y conversa largamente con él. El señor Martínez Barrio cambia de escaño. Permanece dentro de la minoría, pero ocupa un lugar opuesto al acostumbrado, situado debajo del escaño de don Miguel Maura).

El ministro de Estado sigue diciendo que se ha procurado atender las necesidades de las diferentes secciones. El hecho de que no figure consignación para la embajada en Rusia no prejuzga nada, porque en el momento en que se termine el protocolo, que va ya muy avanzado, será el momento de pedir la consignación correspondiente.

Me parece bien que se doten debidamente los consulados, y cree que en la ley que se apruebe se debiera facultar al Gobierno para poder realizar la creación de nuevos consulados, o la supresión de consulados viejos.

Se muestra partidario de que exista la debida proporción entre los funcionarios diplomáticos, pero dice que también hay que tener en cuenta el aumento de los derechos pasivos, y que por ello en este asunto hay que proceder con cuidado.

(Ocupan su puesto en el banco

azul los ministros de la Gobernación y de Instrucción.)

Sigue diciendo el ministro de Estado que en el presupuesto que se discute se ha suprimido una partida para la expansión de las relaciones culturales con América. La justifica diciendo que se trataba de una consignación de un millón de pesetas para una conferencia que próximamente se celebrará en Madrid.

(La Cámara se ha ido animando de tal modo, y es tal la cantidad de conversaciones que se producen entre los diputados, que en la tribuna de la Prensa se hace muy difícil oír el discurso del ministro.)

El señor Pita Romero habla de otros puntos del presupuesto, y termina diciendo que se ha procurado adaptar las posibilidades económicas a las necesidades.

La elevación de las tarifas ferroviarias

El presidente de la Cámara somete a votación el voto presentado por el señor Prieto al proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias, el cual no pudo ser aceptado ni desechado en la sesión anterior por falta de número de diputados.

La Cámara desestima el voto particular del señor Prieto por 200 votos contra 63.

La guillotina

Un secretario da lectura a una proposición incidental del señor Pérez Rozas, en la cual se pide que la Cámara dé por suficientemente discutida la proposición de ley que reconoce derechos pasivos al Clero.

La lectura es acogida por los socialistas con ruidos.

El señor Pérez Rozas intenta defenderla, pero los socialistas interrumpen al diputado quien espera de pie que termine el escándalo.

El presidente agita la campanilla sin poder dominar el griterío.

Después de un largo rato, tranquilizados los ánimos se levanta el señor Gordón Ordás para hacer uso de la palabra. Dice que la concesión de los haberes pasivos no beneficia al Clero. Únicamente se falta con esta ley a la Constitución, que es lo único que se pretende.

Estas manifestaciones producen un fuerte escándalo en las derechas.

Sigue el señor Gordón Ordás censurando con gran energía a los elementos que contribuyen a que esta ley sea aprobada y afirma que la Iglesia dispone de muchísimos millones y por lo tanto no necesita apoyo económico de nadie. Solo la Orden Tercera tiene en su poder gran número de millones.

Nuevas protestas de los diputados de la derecha.

El presidente de la Cámara llama la atención al señor Gordón Ordás, diciendo que le falta muy poco tiempo para consumir los cinco minutos que el Reglamento de la Cámara le concede para esta intervención.

El señor Gordón protesta de que se le restrinja el tiempo y el presidente le contesta que tiene necesidad de aplicar el Reglamento.

Estas manifestaciones de la Presidencia producen un formidable escándalo durante el cual se insultan los diputados radicales y socialistas.

El señor Alba dice que ha concedido la palabra al señor Gordón para que sea breve y que por primera vez le llama la atención.

Rojo de ira el señor Gordón protesta nuevamente de que se le haga tal advertencia y después de algunas otras manifestaciones ocupa su escaño, cesando en el uso de la palabra.

Habla después el señor De los Ríos quien pide al presidente que explique la interpretación que da al artículo 23 del Reglamento de la Cámara.

El señor Alba da las explicaciones solicitadas.

Entre los señores Bilbao, Cámara y Amador Fernández se produce una vivísima discusión y los tres se disponen a agredirse, pero son rodeados por varios compañeros que lo impiden.

Interviene el ministro de Obras públicas quien dice que consecuentemente con su criterio votó el artículo 23 de la Constitución, pero expresa su opinión de que los sacerdotes que hasta implantarse la República habían servido al Estado debían percibir haberes pasivos por ser de justicia.

Vuelve a hacer uso de la palabra el señor De los Ríos quien dice que en la monarquía, a partir del año diez y ocho hasta los veintidós solo se aplicó la guillotina dos veces y que aquí ha sido aplicada tres.

El señor Gil Robles interrumpe diciendo: Solo en el tiempo en que su señoría fué ministro se aplicó cuatro veces.

Continúa el señor De los Ríos su discurso diciendo que protesta del acto que se quiere realizar en esta sesión, por la responsabilidad que ante España le pudiera caer. Yo creo, sigue diciendo, que si se persiste en la idea de continuar atropellando los derechos de las minorías, en la Cámara nada habrá que hacer por parte de ellos.

También protesta, en nombre de lo Ezquerro el señor Santaló.

El diputado comunista señor Bolívar protesta igualmente de la aplicación de la guillotina y dice que el Parlamento es una char

Vida Religiosa

Santoral.—Día 5 de abril de 1934. —Jueves de Pascua.—San Vicente Ferrer.—Santa Emilia. Santa Irene, virgen.—San Zenón, mártir. Indulgencia Plenaria. La Misa y oficio divino de la feria V de Pascua, con rito semidoble y color blanco. Mes de abril.—Este mes consta de 30 días. Está Consagrado a la Resurrección del Señor. El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana. El toque de oraciones, a las siete de la tarde. El toque de ánimas, a las nueve de la noche. Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las seis de la tarde.

Día 5.—En En Sto. Domingo. Día 6.—En la misma iglesia.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Nuestra Señora de Lourdes

Ejercicio del primer viernes de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Viernes 6 de abril de 1934: Por la mañana a las siete misa de comunión con acompañamiento de armonium y motetes cantados por los alumnos de esta Institución. Celebrará santo sacrificio de la misa y dará la sagrada comunión el señor don José María García Rioja, beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral y fiscal eclesiástico del obispado de Cartagena.

Los ejercicios de la tarde serán a las seis. Se rezará la coronilla y procesión de rúbrica, acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús y ejercicio de la Hora Santa y sermón terminándose estos cultos con la bendición eucarística que dará el Reverendo P. Antonio de la Concepción. Tanto la misa como los ejercicios de la tarde, serán aplicados por la intención de doña Concepción Gelabert de Balmer residente en Figueras (Gerona).

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 3 de abril de 1934: Pantano de la Fuensanta: Embalse, 84.414.456 metros cúbicos; desagüe, 372.470 metros cúbicos. Pantano del Quipar: Embalse, 27.512.001 metros cúbicos; desagüe, 030.000 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 22.878.400 metros cúbicos; desagüe, 347.760 metros cúbicos.

Pantano del Concorvado: Embalse, 2.442.640 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 1.340.058 metros cúbicos; desagüe, 38.707 metros cúbicos.

Embalse total de metros cúbicos, 138.587.555.

Murcia 4 de abril de 1934.

BOLSA

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 4, a las 12 n.

Interior. 4 por 100.	70 15
Amortizable 4 por 100.	81 50
Amortizable 5 por 100.	100 10
Banco de España.	555 00
Tabacos.	205 00
Francos franceses.	48 50
Lirras.	38 00
Dólares.	0 00
Lirras.	63 50
Francos suizos.	238 15

Horario de trenes en la estación de Murcia

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
1252	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			6'35
260	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Murcia	7'20		
214	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'17	0'17	8'34
920	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			8'45
(917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Murcia			
(217	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9'05	10	
1265	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			9'15
205	Rápido	2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	9'50		
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10'1	0'6	10'7
241	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'00	0'30	12'30
1262	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	14'01	0'14	15'15
204	Rápido	1.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			15'20
(216	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'13	0'6	18'19
(916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18'25	0'15	
1269	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18'40
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	19'		
215	Correo exprés	1.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20'45		
261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'56	0'20	21'16
			Murcia	Chinchilla			22'24

Locuras no!

¡Que su receptor universal no funcional
¡Que raro es el mes que no le funde una
o dos válvulas!
¡Que no tiene onda larga y no le servirá
para escuchar la emisora nacional que próximamente
se instalará en Madrid!

No le importe...
Funcionando o no, se lo cambiamos por un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» 834, ondas cortas y largas, abonándole 100 pesetas y facilitándole el pago de la diferencia de precio en pequeños plazos.
Aproveche esta oferta excepcional que se hará para un número limitado de aparatos.
Visite a los Representantes Oficiales Philips más próximos y haga uso de esta oferta excepcional que no podremos mantener por mucho tiempo.
Pida una demostración del receptor Philips 834 a «Superinductancia».

Super-Inductancia
EL NUEVO PRINCIPIO EN RADIO

PHILIPS A "SUPERINDUCTANCIA"
ONDAS CORTAS Y LARGAS

Automovilistas
Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas.
Plaza Martínez Tornel, bajo el mirador grande.
JOSE LEANDRO — Teléfono 1702

OPOSICIONES A TELEGRAFOS
Convocadas 100 plazas. Exámenes en agosto. Sueldo 4.000 pesetas y quinquenios de 1.000. No se exige título. Edad 16 a 24 años. Para programa oficial que regalamos. «Contestaciones» y preparación con profesorado del Cuerpo dirijense al "INSTITUTO REUS", PRECIADOS, 23, Y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Éxitos: En la última oposición a dicho Cuerpo obtuvimos veinte plazas para veinticinco presentados.

ENFERMOS DE LA SANGRE

No desesperéis. Tomando el maravilloso purgativo de la sangre ZENDEJAS N.º 1, desaparecen al poco tiempo las úlceras, llagas, eczemas, tumores, escrófulas, etc., por antiguas y rebeldes que sean. El Tratamiento ZENDEJAS N.º 1 está hecho a base de plantas y raíces mejicanas. De venta en las farmacias.

Zendejas N.º 1

Agentes para España: J. Urfach y C.ª, S. A. - Bruch 42 - Barcelona

Lea usted **EL LIBERAL** de Murcia

HERNIADOS (Quebrados)

APROVECHEN LA OPORTUNIDAD DE ACABAR DEFINITIVAMENTE SUS DOLENCIAS CONSULTANDO SU CASO CON EL AFAMADO GABINETE ORTOPÉDICO "HERNIUS"

Todos los herniados, sin distinción de sexos ni edades, se verán libres de sus males usando los renombrados aparatos «HERNIUS» que son los mejores del mundo para resolver hasta la más toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean. Los maravillosos aparatos «HERNIUS» no llevan trabas, tirantes entre piernas, ni engorros de clase alguna, amoldándose al cuerpo con la suavidad de una prenda de vestir, permitiendo los más duros trabajos, movimientos y posiciones sin que jamás se recuerde que está herniado y conviniendo a todos los enfermos en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de quebrarse. Todos los herniados deben visitar al eminente especialista HERNIUS que recibirá gratis en MURCIA el sábado día 7 de abril en el Hotel Madrid. Visita de nuevo mañana a siete tarde solamente.

¡MORTAL! Nuestro Agente especialista recibirá en ALICANTE el viernes día 6 de abril en el Hotel Samper.

Especialidades para señoras: Fajas modernas para corregir y evitar la obesidad. Fajas medicadas para riñón flotante, eventraciones, estómago caído, post-operatorias, embarazo, etc. **CASA CENTRAL GABINETE ORTOPÉDICO HERNIUS**, Ramba de Cataluña, 34, primero, BARCELONA.

CAFE-BAR ORIENTAL
a cargo de la CASA SANTOS

Variedad infinita en sabrosos bocadillos, aperitivos y mariscos frescos a precios baratísimos. Puede usted probar una vez y será cliente de esta Casa. EL DUEÑO de este CAFE anuncia la próxima reforma de local decorado y la variedad suficiente para que el público esté cómodo y alegre.

SARNA
Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero
De venta en farmacias y droguerías

¡MADRES!

LA ANTIGUA Y ACREDITADA «DENTICINA VIUDA DE DON PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO», CURA A LOS NIÑOS TODOS LOS TRASTORNOS DE LA DENTICION. CAJA, CON 18 PAPELES, 1,50.

SE VENDEN
depósito lejero 1.200 litros, aparatos cortar y troquelar pastillas jabón y otros rendimientos 5.000 litros hora. Todo buen estado. Informar miércoles y domingos. Silvestre Navarro, Espinardo.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

Ley del Timbre
Con arreglo a la Ley del Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

Pesetas	
Hasta 5 Ptas. del precio de cada anuncio.	0,10
> 5,01 a 10 Ptas.	0,15
> 10,01 a 50	0,20
> 50,01 a 100	0,30
> 100,01 a 250	0,50
> 250,01 a 500	0,75
> 500,01 a 750	1,00
> 750,01 a 1.000	1,50
> 1000,01 a 1500	3,00

Ventas
Vegetarianos: Vuestro plato favorito "Vitaminas". Fabricado con vitaminas de frutas variadas.

¡Nerviosos! ¡Neurasténicos! Con "Vitaminas" recuperaréis vuestra alegría. Alimento delicioso. Farmacias, ultramarinos.

¡Madres! Con "Vitaminas" vuestros hijos serán hombres fuertes y extraordinariamente inteligentes. Ultramarinos. Farmacias.

¡Ancianos! Llegaréis vigorosos al siglo alimentándose con "Vitaminas". Deliciosa golosina. Farmacias. Ultramarinos.

COMO VOLVI A CONQUISTAR A MI MARIDO

LEA ESTA VERDICA HISTORIA

Cuando nos casamos, a mi marido le gustaba mi piel hermosa y clara — la clase de piel que cautiva a todos los hombres.

Pero, luego que nació mi nete, se me cambió la piel. Al principio, no hice caso de las arrugas ni de los músculos de la cara que se habían relajado — ¡hasta que sorprendí a mi marido en brazos de otra mujer!

3 DIAS DESPUES

Estaba desesperada — y en esto leí un artículo acerca de la nueva Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, la cual contiene Biocel, un descubrimiento maravilloso. Compré inmediatamente Crema Tokalon y volví a recuperar casi en seguida toda la seductora belleza que le gustaba a mi marido.

Tres días después, ya parecía otra — con piel clara, juvenil, deseable. Mi marido se volvió apasionadamente enamorado de mí. Gracias a la Crema Tokalon, he recobrado el amor y la felicidad.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande, Ptas. 1,90, tamaño pequeño (timbre incluido).

USTED TAMBIEN PUEDE OBTENER LA BELLEZA QUE CAUTIVA A LOS HOMBRES

La Crema Tokalon contiene ahora "Biocel" — su ingrediente concentrado, extraído de animales jóvenes — el cual rejuvenece realmente una piel marchita y avieja. Empleando la Crema Tokalon, las mujeres de 50 años, e incluso de 60, pueden obtener una tez que causará envidia a muchísimas jóvenes. Se garantiza el éxito; si no, se devuelve el dinero.

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. José M.ª Aroca — Enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.), Rayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 2.

Dr. Román Alberca — Director Médico del Manicomio Provincial. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinares, 5-2.ª, derecha.

Dr. J. Carrillo Lozano — Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. Evaristo Llanos Medina. Ex-médico interno de la Clínica del Dr. Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Medicina General. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas. Consulta de 11 a 1. Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712, Murcia.

Dr. Antonio Medina Clares. Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 3. Paseo Menéndez Pelayo (Malocón) Chalot.—Aparato R. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1036.

Doctores Molina Nifirola — Medicina general. Rayos X: radiografías incluso de embarazadas.—Rayos Ultravioletas.—Diatermia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 9. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz — Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Calderón de la Barca, núm. 5.—Teléfonos: Consulta, 2419; Sanatorio, 11; Hábitat al 2209.

Dr. Angel Martín Fernández. Garganta, Nariz y Oídos, Plaza Chacón, 16 y 18. Teléfono 2018.

Dr. L. Rubio Arias — Embarazo, Matriz, Partos, Escob. Especialista por el Hospital Clínico de Barcelona.—Consulta de 11 a 1.—González Adalid, 5-2.ª.—Teléfono 1732.

Dr. Angel Romero — Especialista en Garganta, Nariz y Oído. Alfaro, 1.—Platería, 57.—Teléfono 2406.

Dr. Antonio San Miguel — Jefe del Laboratorio del Hospital Provincial.—Laboratorio de análisis clínicos.—Serrano Alcázar, 1 y 3, Casa del Círculo Bellas Artes.—Teléfono 1087.

LA DENTICINA MORENO GALLACHO

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO 2'25 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor, **J. MORENO** Plaza Camacho, 26 Murcia

Temperatura del día 4 de abril de 1934

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm, Lluvia en mm) and values (17.6, 6.0, 4, 1.6)

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

Table with 2 columns: Telephone type (URBANOS) and numbers (Dirección: 1130, Redacción: 1824, Administración: 1606)

Apartado de Correos, 54

vil de su acción, destruir la organización económica y social del feudalismo medioeval, que refugiada en la monarquía impedía el desenvolvimiento humano.

El movimiento democrático se dedica a destruir privilegios de todas clases; proclama la igualdad ante la ley y la vida, engendrando el socialismo; instaura las libertades humanas, y, como la principal de ellas, la del pensamiento.

Mientras, por bajo del movimiento político, la libertad de pensamiento puebla los laboratorios de investigadores, y los avances científicos permiten nuevos descubrimientos, que, modificando la técnica, introducen profundas variaciones en los factores esenciales de la producción. Se alteran los mercados, el costo de los productos, los transportes y las comunicaciones. Nuevas condiciones de vida se originan y sobre ellas surgen las variaciones sociales que alteran en sus reglas las relaciones humanas. Todo ello origina el formidable movimiento social del mundo que dirigen, principalmente, los socialistas que siguen las doctrinas de Carlos Marx. La guerra con su alteración de los mercados, y la reacción nacionalista de tipo económico, vienen a agravar más aún la alteración del mundo, convirtiéndola en crisis social y económica, en cuyo seno se incuban aceleradamente la guerra próxima.

El movimiento liberal y democrático deshace la economía medioeval; y al cabo de los años, las democracias se encuentran en crisis porque ya no pueden tener como único campo de acción la política clásica y el liberalismo económico, sino que han de ocuparse, principalmente, de los problemas de la producción y cambio; de problemas económicos, que son los engendradores de los problemas sociales y de orden público. Y ha de reorganizarse la estructura del régimen democrático de tal forma, que sirva con eficacia a estos intereses en toda la gradación del nuevo sistema político, con procedimientos de autodeterminación que excluyan toda imposición arbitraria, por opuesta al régimen democrático, en régimen de eficacia que garantice la nueva ordenación de la sociedad.

El liberalismo económico ha de hacer un alto en el camino, porque cumplido su fin histórico, se ha llegado a un término en que la absoluta libertad económica va contra las finalidades sociales. Es inútil que para subsistir se apoyen en la violencia. No tiene ya posibilidad de desarrollo más que en prisa de economía rudimentaria, especialmente en la explotación de las colonias.

El señor Prieto pide la palabra y se opone a que se de aprobación definitiva al dictamen en esta misma sesión. Estima que no hace falta ir tan de prisa.

El señor Alba manifiesta que él no hace más que tomar como antecedente de esta cuestión lo que antes se hizo en las Cortes Constituyentes. El señor Prieto pide la lectura de algunos artículos del Reglamento de la Cámara y manifiesta que cuanto en ellas se hizo nada tiene de común con lo que ahora se pretende hacer.

El diputado socialista dirige unas frases al jefe del Gobierno que no son oídas en la tribuna de la Prensa. Interviene el señor Martínez Moya quien manifiesta las razones fundamentales del dictamen.

Un diputado: Lo que vosotros queréis es llevarse el dinero. Nuevo escándalo. Sigue el señor Martínez Moya su intervención recogiendo algunas de las manifestaciones hechas por el señor Prieto, siendo interrumpido por una voz que dice: Lo que vosotros queréis es robar el dinero. Se reproduce el escándalo que dura un largo rato.

Continúa el señor Martínez Moya diciendo que la Comisión se ha reunido para dictaminar el proyecto, habiendo, por lo tanto, cumplido todos los requisitos que hacen falta.

Después de discutido se sometió a votación definitiva, resultando aprobado por doscientos ochenta y uno contra seis.

Termina la sesión. El presidente del Consejo de ministros sube a la tribuna de secretarios para dar lectura a un proyecto de ley por el cual se conceden pensiones a las familias de los elementos más destacados de la República que se distinguieron por las propagandas hechas a partir de la Restauración.

El presidente de la Cámara da cuenta del orden del día para la sesión de mañana y se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

Capitalismo libre y comunismo riñen en el mundo la batalla por el porvenir, hundiendo a la democracia. Cualquiera de ellos que triunfe no encontrará más fórmula de estabilidad que la violencia, y su reinado será efímero.

instaura la Comarca económica como base de una organización, que pasando por la región económica llegue a un órgano superior que sea el rector de la economía de todo el país; y que por medio de la organización corporativa asocie en la obra de la producción y en el reparto de los beneficios a todos los elementos que la integran.

No son estas ideas nuevas. La minoría radical socialista tuvo estudiado un proyecto de Constitución en que estas y otras ideas se desenvolvían en la organización del Estado; y el señor Gordón Ordás, en su primera intervención en las Constituyentes, expresó en este sentido el pensamiento de nuestra minoría. El falso concepto de la disciplina hizo pliegarnos a las exigencias de los que que gobernaban. Arrumbamos nuestro proyecto de Constitución, pero quedó sembrado su espíritu en la que nos rige, que por ello no es un obstáculo para su ulterior desenvolvimiento.

Con ello se desterraría la política; daría un gran avance la justicia social; se organizaría la producción, y encontraría, con una nueva estructura, un nuevo contenido la democracia, salvando su crisis actual.

J. MORENO GALVACHE

Las Cortes

(VIENE DE LA 2.ª PLANA)

gusta si algún diputado quiere hablar, pero ninguno contesta. En vista de ello somete a votación el dictamen quedando aprobada la totalidad por ciento setenta votos contra sesenta y uno.

También queda aprobado el único artículo que esta disposición contiene.

La presidencia anuncia que se va a someter el dictamen a votación definitiva.

El señor Prieto pide la palabra y se opone a que se de aprobación definitiva al dictamen en esta misma sesión. Estima que no hace falta ir tan de prisa.

El señor Alba manifiesta que él no hace más que tomar como antecedente de esta cuestión lo que antes se hizo en las Cortes Constituyentes.

El señor Prieto pide la lectura de algunos artículos del Reglamento de la Cámara y manifiesta que cuanto en ellas se hizo nada tiene de común con lo que ahora se pretende hacer.

El diputado socialista dirige unas frases al jefe del Gobierno que no son oídas en la tribuna de la Prensa. Interviene el señor Martínez Moya quien manifiesta las razones fundamentales del dictamen.

Un diputado: Lo que vosotros queréis es llevarse el dinero. Nuevo escándalo. Sigue el señor Martínez Moya su intervención recogiendo algunas de las manifestaciones hechas por el señor Prieto, siendo interrumpido por una voz que dice: Lo que vosotros queréis es robar el dinero. Se reproduce el escándalo que dura un largo rato.

Continúa el señor Martínez Moya diciendo que la Comisión se ha reunido para dictaminar el proyecto, habiendo, por lo tanto, cumplido todos los requisitos que hacen falta.

Después de discutido se sometió a votación definitiva, resultando aprobado por doscientos ochenta y uno contra seis.

Termina la sesión. El presidente del Consejo de ministros sube a la tribuna de secretarios para dar lectura a un proyecto de ley por el cual se conceden pensiones a las familias de los elementos más destacados de la República que se distinguieron por las propagandas hechas a partir de la Restauración.

El presidente de la Cámara da cuenta del orden del día para la sesión de mañana y se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

Capitalismo libre y comunismo riñen en el mundo la batalla por el porvenir, hundiendo a la democracia. Cualquiera de ellos que triunfe no encontrará más fórmula de estabilidad que la violencia, y su reinado será efímero.

El nuevo contenido económico de la democracia hay que buscarlo en un capitalismo condicionado a los fines colectivos. Capitalismo de Estado en que, siendo éste dueño de los transportes, del arancel, del crédito y del impuesto, tenga en sus manos los instrumentos para dirigir la producción, y el cambio hacia fines colectivos, dejando a las empresas libertad de iniciativas y de movimientos.

Notas parlamentarias

La Comisión de Presupuestos Madrid.—Esta mañana se reunió en una de las secciones del Congreso la Comisión de Presupuestos.

Presidió la reunión el señor Villanueva. A la salida de la misma dijo a los periodistas que en la reunión se había examinado el presupuesto de Justicia, rebajando en cincuenta mil pesetas la consignación para la Comisión jurídica-asesora.

La Comisión de Reglamentos También, y bajo la presidencia del señor Besteiro se reunió la Comisión de Reglamentos.

El señor Besteiro manifestó que se había llegado a la terminación de la discusión de los artículos que se refieren a la discusión de los presupuestos, y a la de la totalidad de los proyectos y proposiciones de ley, y de la tramitación de los votos particulares y las peticiones de enmiendas.

La Comisión de Responsabilidades

En la sección cuarta del Congreso se reunió la Comisión de Responsabilidades, terminando la reunión a la una de la tarde.

El secretario señor Manso dió cuenta de la petición del exministro de la dictadura don Sebastián Castedo, el cual se encuentra desterrado en Vizcaya, pidiendo autorización para trasladarse a Madrid, alegando que su madre se encuentra enferma de gravedad. Se le autorizó para permanecer quince días en Madrid, los cuales se contarán desde el momento en que comunique su traslado.

Igualmente conoció la Comisión el informe de su presidente, en el sentido de interesar del presidente de la Cámara que se discuta el dictamen de la Comisión de Responsabilidades en el que se declara incompetente para proseguir su actuación.

La Comisión, con el voto en contra del señor Manso, acordó repetir la petición por escrito para que el dictamen sea discutido cuanto antes.

Una reunión de los radicales valencianos

Esta tarde, en uno de los salones del Congreso se reunieron los diputados valencianos bajo la presidencia del señor Blasco.

Como se había ordenado que todos los diputados radicales votaran la guillotina y caso contrario se consideraran fuera del partido, los reunidos convinieron en votar con el Gobierno.

La división del partido radical

Se dice que pasan de treinta los diputados que han hecho acto de adhesión al señor Martínez Barrio. También se dice que en la reunión que la minoría radical celebró en el Congreso se dará cuenta del discurso del señor Martínez Barrio y de los principales conceptos en él contenidos.

Martínez Barrio no vota

Poco antes de empezarse la votación de la «guillotina», el señor Martínez Barrio abandonó el salón de sesiones, incorporándose a un grupo de diputados que había en los pasillos.

Dice Romanones

El exconde de Romanones comentando la jornada parlamentaria de ayer decía que está bien claro que el momento no es de izquierdas. La votación que han obtenido las derechas—añadía—es verdaderamente espléndida.

La ley de arrendamientos

El diputado socialista Lucio Martínez Gil, miembro de la Comisión de Agricultura hablando con los periodistas les hizo resaltar la importancia de los acuerdos adoptados por la Comisión en su reunión de ayer en relación con el párrafo primero del artículo primero de la ley de arrendamientos rústicos.

Una opinión de los diputados de la Izquierda

Los diputados de la Izquierda se mostraban contrariadísimo por los proyectos del Gobierno de aprobar los proyectos de ley de amnistía y restablecimiento de la pena de muerte en plazo tan breve.

Refiriéndose a la aplicación de la «guillotina» en el proyecto de haberes al clero manifestaron que había sido un verdadero atraco parlamentario.

El ministro de la Gobernación llegó ayer tarde a la Cámara manifiesto a los periodistas que había sido visitado por el alcalde de El Escorial quien le habló de los actos políticos que organizan la Agrupación Socialista y Acción Popular, en aquella ciudad.

El alcalde—añadió el ministro—ha coincidido con mis puntos de vista y me expresó el deseo de que no se invadieran sus atribuciones. Yo le expresé que estuviera absolutamente tranquilo de ello pues sus facultades eran amplias en cuanto a la gestión administrativa, pero en lo que respecta al orden público es de la incumbencia del Gobierno. Nombraré un delegado para que cuide del mantenimiento del orden público y en lo sucesivo así se hará en casos análogos.

La Comisión de la Presidencia En la sección cuarta del Congreso se reunió la Comisión de la Presidencia examinando el proyecto de ley de bases del cuerpo de porteros y subalternos del Estado, las revisiones sobre la separación o jubilación de los funcionarios públicos y la anulación de los fallos de los tribunales de honor.

Se cambiaron impresiones sobre estas cuestiones acordándose proseguir el examen de las mismas en la reunión próxima.

El grupo sedero También se reunió en el Congreso el grupo que constituye la Comisión sedera estudiando una proposición de ley para la creación de un organismo para el fomento de la producción sedera en España.

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

Unas manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación llegó ayer tarde a la Cámara manifiesto a los periodistas que había sido visitado por el alcalde de El Escorial quien le habló de los actos políticos que organizan la Agrupación Socialista y Acción Popular, en aquella ciudad.

El alcalde—añadió el ministro—ha coincidido con mis puntos de vista y me expresó el deseo de que no se invadieran sus atribuciones. Yo le expresé que estuviera absolutamente tranquilo de ello pues sus facultades eran amplias en cuanto a la gestión administrativa, pero en lo que respecta al orden público es de la incumbencia del Gobierno. Nombraré un delegado para que cuide del mantenimiento del orden público y en lo sucesivo así se hará en casos análogos.

La Comisión de la Presidencia En la sección cuarta del Congreso se reunió la Comisión de la Presidencia examinando el proyecto de ley de bases del cuerpo de porteros y subalternos del Estado, las revisiones sobre la separación o jubilación de los funcionarios públicos y la anulación de los fallos de los tribunales de honor.

Se cambiaron impresiones sobre estas cuestiones acordándose proseguir el examen de las mismas en la reunión próxima.

El grupo sedero También se reunió en el Congreso el grupo que constituye la Comisión sedera estudiando una proposición de ley para la creación de un organismo para el fomento de la producción sedera en España.

ULTIMA HORA

El pleito interno del partido radical

Los diputados Just y Marco Miranda parece que han renunciado al acta

5, a las 3 md. Madrid.—Extinguido el eco de las voces y de las interpretaciones de la sesión de ayer tarde donde se oyeron palabras de gran dureza y violencia a las que no se había llegado en otras ocasiones y que no han de llegar hasta el diario de sesiones de las Cortes y un tanto serenos los ánimos vinieron a apreciarse la disciplina existente entre los diputados de la derecha unidos lo mismo monárquicos que agrarios.

Peró esto es secundario. El interés político estaba concentrado en los radicales y Martínez Barrio no se ha amedrentado por la conminación de sus correligionarios y se ha abstenido dos veces de votar y hasta se ha mudado de escaño. De los términos en que está redactada la nota de la minoría radical, que el radical que reabstuviera quedaría fuera de la disciplina del partido, Martínez Barrio se ha abstenido, luego queda separado de la minoría radical.

Como los diputados valencianos han hecho una distinción entre la guillotina y los haberes del clero votando unos una cosa y otros otra, habrá que aguardar a que se señalen aptitudes con lo que es prematuro decir cuantos son los que quedan separados de la minoría radical.

Los haberes del clero es evidente que han producido estragos en el partido radical. No solo a estas horas está iniciada la disidencia, quiera o no llamarla así el señor Martínez Barrio sino que el estrago ha llegado hasta los diputados valencianos, que aun dentro de su organización autónoma eran el baluarte más firme del partido radical. Así pues entre los diputados valencianos la disidencia estalló con la evidente violencia que les caracteriza.

Dos diputados, los señores Just y Marco Miranda han renunciado a sus actas contra los señores Samper y Sigfrido Blasco que después de vacilar han aceptado parte de los acuerdos impositivos de la minoría radical.

La repercusión de la división de estos diputados en la política valenciana comprometerá la unidad y autoridad del señor Blasco y del ministro Samper.

Coacciones en Valencia Valencia.—Ayer mañana grupos de huelguistas recorrieron los hornos y diversas obras en construcción de la ciudad ejerciendo coacciones entre los obreros para que abandonasen el trabajo.

En algunas obras consiguieron su objetivo.

Huelga general en Trubia Oviedo. Ayer mañana varios obreros se declararon en huelga de brazos caídos en la fábrica de Trubia. Como el gobernador civil les invitase a que en breve plazo reanudasen el trabajo pues de lo contrario serían despedidos, los obreros celebraron un cambio de impresiones.

Momentos después se declaraba la huelga general en todos los talleres.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa, San Fernando, 32.

CARTAGENA. En el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior.

LORCA. Canalejas, 62.

MADRID. Kiosco Puerta del Sol y calle de Alcalá.

VALENCIA. Kiosco Río de la Plata calle Barcas

Plaza de Toros de Cartagena DOMINGO 8 DE ABRIL

MEMORICIONANTE COMPETENCIA!!

Madrieno y Niño del Barrio

(MANO A MANO) 6 hermosos novillos de Manuel Blanco 6

(ANTES PARLADÉ) Presidirá la corrida Miss Cartagena, elegida Reina de la Belleza de Murcia

LEA USTED EL LIBERAL

LOTERIA MAYO 11 MAYO PREMIO MAYOR 7.500.000 Ptas. CONTRA EL PARO! Jugar a la loteria de la Ciudad Universitaria es contribuir a remediarlo.

El pleito radical

La minoría parlamentaria acuerda votar la petición de "guillotina" para los haberes del clero

Y no se admiten abstenciones en la votación

4, a las 3 t. Madrid.—Esta mañana, en su domicilio de la calle de Fernán Flor, se reunió la minoría parlamentaria del partido radical.

La reunión fué presidida por el señor Guerra del Río, y a ella asistieron los ministros de Marina y Gobernación.

El señor Salazar Alonso abandonó la reunión antes de que ésta terminara, marchando a su ministerio.

El señor Guerra del Río, a la terminación de la reunión, dijo a los periodistas que se había aprobado por unanimidad, votar la proposición de la aplicación de la «guillotina» al proyecto de los haberes del clero, proposición presentada en la semana última al Parlamento por el señor Pérez de Rozas.

También se acordó por unanimidad que a la reunión habían asistido 52 diputados, y que no se había tratado de nada más.

A la reunión no asistió el señor Martínez Barrio.

Opiniones y comentarios La reunión de la minoría radical no ha tenido el aparato que de ella esperaban los aficionados a las emociones fuertes, pero sí ha tenido gran importancia y trascendencia con relación al momento político, después de la actitud del señor Martínez Barrios.

Sin el aditamento consignado por el ministro de Obras públicas al dar la referencia de la reunión a los periodistas, la reunión de la minoría para acordar votar la aplicación de

Bando de la Huerta

Citación Con objeto de resolver asuntos pendientes, se cita para esta tarde a las tres y media en el Ayuntamiento, a todos los señores que forman parte de la Comisión de este festejo.—El presidente.

Pérdida

de un reloj de plata de bolsillo marca "Cyma". Se agradecerá o gratificará en Plaza Sandoval, 4.

TEATRO ROMEA

Tarde y noche, gran éxito de La Condesa Maritza genial creación de Dorotea Vieck.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar Palacio de la Cinematografía Cine Sonoro con Aparato Erko-Cinaes

Jueves 5 de abril de 1934 a las 6 y 3/4 y las 11 y 1/2 noche

PROGRAMA

La comedia sonora en dos partes, titulada «A trompazo limpio» Nottetario Fox en español y estreno de la mejor opereta del año, titulada «Un chico encantador» film Paramount por Meg Lemonier y el gran actor Henry Garat.

Butaca 126; general 030

Central Cinema

El próximo viernes día 6 a las diez y media de la noche, hará su presentación en esta capital el notable y famoso sestionador único en el mundo PROFESOR "ALBA,"

Con sus increíbles e impresionantes trabajos. Lo nunca visto. El domingo, «Esta es la noche»

Cinema Iniesta

Desde las cuatro de la tarde, el dibujo sonoro «Un viaje rápido» y la exquisita comedia musical «Verónica», por la nueva estrella deslumbrante de simpatía y belleza Francisca Gaal.

Cine Popular

Cine sonoro, el próximo domingo 8, desde las tres de la tarde, la preciosa obra Paramount, hablada y cantada en español, titulada «Gente alegre» por Roberto Rey con Rosita Moreno.

LA MODA PRACTICA

La más elegante y práctica revista de moda

se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCIÓN: Murcia: Una peseta al mes

Provincias: 3 pesetas trimestre

Plaza de Toros de Cartagena

DOMINGO 8 DE ABRIL MEMORICIONANTE COMPETENCIA!!

Madrieno y Niño del Barrio

(MANO A MANO) 6 hermosos novillos de Manuel Blanco 6

(ANTES PARLADÉ) Presidirá la corrida Miss Cartagena, elegida Reina de la Belleza de Murcia

LEA USTED EL LIBERAL